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２ 日常生活 

（１）＜入所・入院問９＞ 日中の過ごし方 

 

問．あなたは普段、日中をどのように過ごしていますか。 

最もあてはまるもの１つに○をしてください。 

 

【概要】 

「入所している施設（病院）で、作業や訓練をしている」が47.4％、「入所している施設（病院）

で看護や介護を受けて過ごしている」が38.5％で、この２項目が多くなっている。 

（図表２－１－１） 

【障害者手帳種別】 

身体障害は「看護や介護を受けて」、知的障害、精神障害は「作業や訓練をして」過ごす割合が

高い。（図表２－１－３） 

【年代・加齢】 

40代・50代では、作業や訓練中心の生活をしている人の割合の方が多いが、60歳以上では、介

護や看護中心の生活をしている人の割合の方が多い。（図表２－１－２） 

【その他】 

発達障害では、作業や訓練中心の生活をしている人が69.6％と多くなっている。 

（図表２－１－４） 

 

図表２－１－１ 

 

 

 

 

 

（ｎ＝327）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている

他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている

入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている

他の施設に通って作業や訓練
をしている

一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている

一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 3.7(12人)

2.8(9人)

0.0

1.2(4人)

4.3(14人)

47.4
(155人)

2.1(7人)

38.5(126人)

0 10 20 30 40 50 60（％）
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図表２－１－２＜入所・入院＞日中の過ごし方－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－１－３＜入所・入院＞日中の過ごし方－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（115人） （140人） （72人）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている

他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている

入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている

他の施設に通って作業や訓練
をしている

一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている

一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 6.1(7人)

2.6(3人)

0.0

0.9(1人)

2.6(3人)

16.5(19人)

5.2(6人)

66.1
(76人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

1.4(2人)

1.4(2人)

0.0

1.4(2人)

3.6(5人)

65.0
(91人)

1.4(2人)

25.7(36人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

4.2(3人)

0.0

0.0

11.1(8人)

47.2(34人)

2.8(2人)

34.7(25人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜年代別＞ 40代（137人） 50代（73人） 60歳以上（111人）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている

他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている

入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている

他の施設に通って作業や訓練
をしている

一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている

一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 2.2(3人)

0.7(1人)

0.0

2.2(3人)

5.1(7人)

50.4
(69人)

0.7(1人)

38.7(53人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

1.4(1人)

0.0

0.0

0.0

5.5(4人)

57.5
(42人)

5.5(4人)

30.1(22人)

0 10 20 30 40 50 60 70

5.4(6人)

6.3(7人)

0.0

0.9(1人)

2.7(3人)

37.8(42人)

1.8(2人)

45.0(50人)

0 10 20 30 40 50 60 70
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図表２－１－４＜入所・入院＞日中の過ごし方－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（84人） 内部機能障害（31人） 発達障害（79人）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている

他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている

入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている

他の施設に通って作業や訓練
をしている

一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている

一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 2.4(2人)

0.0

0.0

0.0

3.6(3人)

15.5(13人)

3.6(3人)

75.0
(63人)

0 1020 3040 50 60 7080（％） （％） （％）

12.9(4人)

6.5(2人)

0.0

3.2(1人)

0.0

12.9(4人)

0.0

64.5
(20人)

0 1020 30 4050 6070 80

1.3(1人)

0.0

0.0

2.5(2人)

3.8(3人)

65.8
(52人)

1.3(1人)

25.3(20人)

0 1020 30 4050 6070 80

＜障害種別＞ 視覚障害（20人） 聴覚障害（8人） 音声・言語障害（56人）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている

他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている

入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている

他の施設に通って作業や訓練
をしている

一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている

一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

45.0(9人)

0.0

55.0
(11人)

0 10 2030 4050 60 7080（％） （％） （％）

12.5(1人)

12.5(1人)

0.0

0.0

12.5(1人)

37.5(3人)

12.5(1人)

12.5(1人)

0 1020 30 4050 6070 80

0.0

1.8(1人)

0.0

0.0

3.6(2人)

25.0(14人)

7.1(4人)

62.5
(35人)

0 1020 3040 5060 7080
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図表２－１－５＜入所・入院＞日中の過ごし方－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（81人） 50代（34人） 60歳以上（25人）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている
他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている
入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている
他の施設に通って作業や訓練
をしている
一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている
一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 2.5(2人)

1.2(1人)

0.0

2.5(2人)

4.9(4人)

63.0
(51人)

0.0

25.9(21人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9(1人)

73.5
(25人)

2.9(1人)

20.6(7人)

0 10 2030 40 50 6070 80

0.0

4.0(1人)

0.0

0.0

0.0

60.0
(15人)

4.0(1人)

32.0(8人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（50人） 50代（18人） 60歳以上（47人）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている
他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている
入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている
他の施設に通って作業や訓練
をしている
一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている
一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 2.0(1人)

2.0(1人)

0.0

0.0

4.0(2人)

22.0(11人)

0.0

70.0
(35人)

0 10 2030 40 50 6070 80（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7(3人)

22.2(4人)

61.1
(11人)

0 10 2030 40 50 6070 80

12.8(6人)

4.3(2人)

0.0

2.1(1人)

2.1(1人)

10.6(5人)

4.3(2人)

63.8
(30人)

0 10 2030 405060 7080

精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（22人） 50代（21人） 60歳以上（29人）

入所している施設（病院）で看
護や介護を受けて過ごしている
他の施設に通って看護や介護
を受けて過ごしている
入所している施設（病院）で、作
業や訓練をしている
他の施設に通って作業や訓練
をしている
一般の企業などでパート、アル
バイトとして働いている
一般の企業などで正職員として
働いている

その他

無　回　答 0.0

0.0

0.0

0.0

13.6(3人)

40.9(9人)

4.5(1人)

40.9(9人)

0 1020 3040 50 60 7080（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3(3人)

52.4(11人)

4.8(1人)

28.6(6人)

0 10 2030 40 50 6070 80

0.0

10.3(3人)

0.0

0.0

6.9(2人)

48.3(14人)

0.0

34.5(10人)

0 10 2030 40 50 6070 80
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（２）＜在宅問10＞ 趣味・スポーツ・社会活動などへの参加状況 

 

問．この１年間に、趣味やスポーツ、社会活動などの活動をしましたか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。（通所先での行事を含む。） 

 

【概要】 

「映画、スポーツなどの鑑賞（テレビ鑑賞含む）」が60.0％で最も多く、次いで「スポーツやレ

クリエーション」（44.4％）、「障害者団体などの活動」（38.6％）、「趣味のサークル活動」（30.7％）

などの順となっている。（図表２－２－１） 

【障害者手帳種別】 

どの障害においても「映画、スポーツなどの観賞」の割合が高いが、身体障害では「障害者団

体などの活動」（48.3％）、知的障害・精神障害では「スポーツやレクリエーション」（知的55.8％・

精神49.2％）が次いで高い。（図表２－２－３） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ、身体障害では「映画、スポーツなどの観賞」、「スポーツやレクリエーショ

ン」の割合が、知的障害、精神障害では「障害者団体などの活動」の割合が低くなるが、一方で、

身体障害では「障害者団体などの活動」、精神障害では「スポーツやレクリエーション」の割合が

高くなる。（図表２－２－６～図表２－２－７） 

【その他】聴覚障害では、「障害者団体などの活動」が72.9％と多くなっている。 

（図表２－２－４） 

 

図表２－２－１ 

 

 

 

（ｎ＝1,219）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答 2.6(32人)

9.0(110人)

7.4(90人)

14.6(178人)

27.1(330人)

30.7(374人)

38.6(471人)

44.4(541人)

60.0
(732人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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図表２－２－２＜在宅＞趣味・スポーツ・社会活動などへの参加状況－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－２－３＜在宅＞趣味・スポーツ・社会活動などへの参加状況－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（746人） （265人） （195人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答

56.2(419人)

39.5(295人)

48.3(360人)

36.7(274人)

27.9(208人)

18.2(136人)

6.4(48人)

9.4(70人)

2.4(18人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

3.4(9人)

9.4(25人)

7.9(21人)

6.4(17人)

23.0(61人)

19.2(51人)

24.9(66人)

55.8(148人)

65.3
(173人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

2.6(5人)

5.6(11人)

12.3(24人)

12.3(24人)

31.3(61人)

25.1(49人)

26.2(51人)

49.2(96人)

66.2
(129人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜年代別＞ 40代（343人） 50代（244人） 60歳以上（613人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答 4.1(14人)

7.9(27人)

6.1(21人)

10.5(36人)

25.9(89人)

21.9(75人)

31.5(108人)

51.0(175人)

67.9
(233人)

0 1020 3040 50 60 7080（％） （％） （％）

0.8(2人)

8.6(21人)

9.8(24人)

12.7(31人)

27.0(66人)

27.5(67人)

35.2(86人)

46.7(114人)

61.5
(150人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

2.4(15人)

9.8(60人)

7.2(44人)

17.1(105人)

27.6(169人)

36.9(226人)

43.9(269人)

39.5(242人)

55.5(340人)

0 10 2030 40 50 6070 80
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図表２－２－４＜在宅＞趣味・スポーツ・社会活動などへの参加状況－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（91人） 聴覚障害（129人） 音声・言語障害（122人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答 3.3(3人)

13.2(12人)

8.8(8人)

17.6(16人)

34.1(31人)

34.1(31人)

46.2(42人)

44.0(40人)

42.9(39人)

0 10 2030 4050 60 7080（％） （％） （％）

0.0

6.2(8人)

4.7(6人)

26.4(34人)

22.5(29人)

42.6(55人)

72.9
(94人)

44.2(57人)

56.6
(73人)

0 10 2030 40 50 6070 80

4.1(5人)

12.3(15人)

8.2(10人)

14.8(18人)

21.3(26人)

30.3(37人)

35.2(43人)

45.1(55人)

59.8
(73人)

0 1020 3040 5060 7080

肢体不自由（293人） 内部機能障害（298人） 発達障害（156人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答 2.4(7人)

9.2(27人)

7.5(22人)

13.3(39人)

29.0(85人)

38.2(112人)

56.7
(166人)

42.7(125人)

54.9(161人)

0 10 2030 40 50 6070 80（％） （％） （％）

2.0(6人)

11.4(34人)

4.4(13人)

18.5(55人)

27.2(81人)

33.9(101人)

30.5(91人)

37.6(112人)

62.1
(185人)

0 1020 30 4050 6070 80

0.6(1人)

10.3(16人)

10.9(17人)

8.3(13人)

27.6(43人)

20.5(32人)

23.7(37人)

56.4
(88人)

66.0
(103人)

0 1020 3040 5060 7080
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図表２－２－５＜在宅＞趣味・スポーツ・社会活動などへの参加状況－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（144人） （35人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

活動していない

その他

無　回　答 2.1(3人)

13.2(19人)

9.0(13人)

18.1(26人)

33.3(48人)

28.5(41人)

43.1(62人)

36.8(53人)

55.6(80人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％）

2.9(1人)

25.7(9人)

5.7(2人)

8.6(3人)

25.7(9人)

25.7(9人)

25.7(9人)

60.0
(21人)

65.7
(23人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（261人） （564人） （215人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

活動していない

その他

無　回　答 3.4(9人)

5.7(15人)

9.6(25人)

8.0(21人)

21.8(57人)

23.0(60人)

33.0(86人)

50.2(131人)

60.5
(158人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％） （％）

2.3(13人)

3.9(22人)

9.8(55人)

20.0(113人)

30.0(169人)

39.4(222人)

48.0(271人)

39.5(223人)

57.6
(325人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

2.8(6人)

11.6(25人)

7.0(15人)

7.0(15人)

21.9(47人)

19.5(42人)

20.0(43人)

52.6(113人)

67.9
(146人)

0 10 20 30 4050 60 70 80
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図表２－２－６＜在宅＞趣味・スポーツ・社会活動などへの参加状況－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（117人） 50代（121人） 60歳以上（505人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答 4.3(5人)

7.7(9人)

8.5(10人)

12.8(15人)

24.8(29人)

28.2(33人)

39.3(46人)

45.3(53人)

65.8
(77人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％） （％）

0.0

8.3(10人)

7.4(9人)

18.2(22人)

28.1(34人)

33.1(40人)

48.8(59人)

41.3(50人)

59.5
(72人)

0 10 2030 40 50 6070 80

2.6(13人)

9.9(50人)

5.7(29人)

19.4(98人)

28.5(144人)

39.6(200人)

50.3(254人)

37.8(191人)

53.1(268人)

0 10 2030 405060 7080

療育手帳を持つ人

40代（176人） 50代（50人） 60歳以上（36人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答 4.0(7人)

9.7(17人)

5.7(10人)

6.3(11人)

22.7(40人)

18.2(32人)

28.4(50人)

56.8
(100人)

66.5
(117人)

0 10 2030 40 50 6070 80（％） （％） （％）

2.0(1人)

10.0(5人)

10.0(5人)

4.0(2人)

22.0(11人)

18.0(9人)

20.0(10人)

52.0(26人)

62.0
(31人)

0 1020 30 4050 6070 80

2.8(1人)

8.3(3人)

13.9(5人)

5.6(2人)

25.0(9人)

22.2(8人)

11.1(4人)

55.6(20人)

63.9
(23人)

0 1020 30 4050 6070 80
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図表２－２－７＜在宅＞趣味・スポーツ・社会活動などへの参加状況－障害者手帳種別・年代別（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（75人） 50代（73人） 60歳以上（45人）

映画、スポーツなどの鑑賞
（テレビ鑑賞含む）

スポーツやレクリエーション

障害者団体などの活動

趣味のサークル活動

支援者・障害者以外の友達等
との余暇活動

ボランティア活動やＮＰＯ活
動

その他

活動していない

無　回　答 4.0(3人)

5.3(4人)

6.7(5人)

16.0(12人)

36.0(27人)

22.7(17人)

29.3(22人)

45.3(34人)

72.0
(54人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

1.4(1人)

8.2(6人)

13.7(10人)

9.6(7人)

26.0(19人)

28.8(21人)

24.7(18人)

50.7(37人)

61.6
(45人)

0 25 50 75 100

2.2(1人)

2.2(1人)

20.0(9人)

6.7(3人)

28.9(13人)

22.2(10人)

20.0(9人)

51.1(23人)

64.4
(29人)

0 25 50 75 100
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（３）＜入所・入院問10＞ 日常生活で困っていること 

 

問．日常生活を送る上で、困っていることはありますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

「健康状態に不安がある」（35.2％）と「将来の生活に不安を感じる」（34.6％）の２項目が３

割半ばで多く、次いで「外出の機会が少ない」（27.5％）、「家族や友人とあまり会えない」（22.0％）

などの順となっている。（図表２－３－１） 

【障害者手帳種別】 

身体障害では「健康状態に不安がある」（40.0％）が多く、知的障害では「外出の機会が少ない」

（32.9％）が多い。精神障害では「健康状態に不安がある」（45.8％）が多いが、他の障害と比べ

て「将来の生活に不安を感じる」（44.4％）の割合が高い。（図表２－３－３） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ、「健康状態に不安がある」の割合が高くなる。（図表２－３－２） 

 

 

図表２－３－１ 

 

 

 

（ｎ＝327）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 5.2(17人)

20.2(66人)

4.9(16人)

5.5(18人)

8.9(29人)

11.9(39人)

12.2(40人)

12.8(42人)

22.0(72人)

27.5(90人)

34.6(113人)

35.2
(115人)

0 10 20 30 40 50（％）
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図表２－３－２＜入所・入院＞日常生活で困っていること－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表２－３－３＜入所・入院＞日常生活で困っていること－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（137人） 50代（73人） 60歳以上（111人）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 4.4(6人)

24.8(34人)

7.3(10人)

8.0(11人)

8.0(11人)

10.9(15人)

12.4(17人)

15.3(21人)

17.5(24人)

28.5(39人)

32.1(44人)

29.2(40人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

2.7(2人)

20.5(15人)

4.1(3人)

5.5(4人)

13.7(10人)

15.1(11人)

16.4(12人)

13.7(10人)

30.1(22人)

30.1(22人)

42.5
(31人)

35.6
(26人)

0 10 20 30 40 50

7.2(8人)

14.4(16人)

2.7(3人)

2.7(3人)

7.2(8人)

10.8(12人)

8.1(9人)

9.9(11人)

21.6(24人)

24.3(27人)

32.4(36人)

43.2
(48人)

0 10 20 30 40 50

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（115人） （140人） （72人）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 8.7(10人)

22.6(26人)

4.3(5人)

3.5(4人)

5.2(6人)

11.3(13人)

11.3(13人)

17.4(20人)

13.9(16人)

22.6(26人)

29.6(34人)

40.0(46人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

3.6(5人)

19.3(27人)

5.7(8人)

9.3(13人)

12.1(17人)

5.7(8人)

12.9(18人)

14.3(20人)

20.0(28人)

32.9(46人)

29.3(41人)

30.7(43人)

0 10 20 30 40 50 60

1.4(1人)

23.6(17人)

4.2(3人)

4.2(3人)

5.6(4人)

19.4(14人)

18.1(13人)

6.9(5人)

26.4(19人)

22.2(16人)

44.4(32人)

45.8(33人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表２－３－４＜入所・入院＞日常生活で困っていること－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肢体不自由（84人） 内部機能障害（31人） 発達障害（79人）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 7.1(6人)

28.6(24人)

2.4(2人)

3.6(3人)

8.3(7人)

9.5(8人)

8.3(7人)

21.4(18人)

14.3(12人)

22.6(19人)

26.2(22人)

32.1(27人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

6.5(2人)

16.1(5人)

3.2(1人)

6.5(2人)

0.0

6.5(2人)

9.7(3人)

12.9(4人)

19.4(6人)

19.4(6人)

45.2
(14人)

41.9(13人)

0 10 20 30 40 50 60

3.8(3人)

15.2(12人)

8.9(7人)

6.3(5人)

12.7(10人)

7.6(6人)

10.1(8人)

10.1(8人)

26.6(21人)

36.7(29人)

26.6(21人)

24.1(19人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害種別＞ 視覚障害（20人） 聴覚障害（8人） 音声・言語障害（56人）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 5.0(1人)

20.0(4人)

5.0(1人)

5.0(1人)

5.0(1人)

15.0(3人)

20.0(4人)

5.0(1人)

15.0(3人)

40.0(8人)

20.0(4人)

45.0
(9人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0

50.0
(4人)

0.0

0.0

0.0

12.5(1人)

37.5(3人)

0.0

12.5(1人)

0.0

12.5(1人)

37.5(3人)

0 10 20 30 40 50 60

5.4(3人)

26.8(15人)

5.4(3人)

5.4(3人)

5.4(3人)

3.6(2人)

7.1(4人)

25.0(14人)

8.9(5人)

26.8(15人)

23.2(13人)

41.1(23人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表２－３－５＜入所・入院＞日常生活で困っていること－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（50人） 50代（18人） 60歳以上（47人）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 8.0(4人)

30.0(15人)

8.0(4人)

6.0(3人)

4.0(2人)

8.0(4人)

12.0(6人)

22.0(11人)

10.0(5人)

28.0(14人)

20.0(10人)

32.0(16人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0(0人)

16.7(3人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.6(1人)

16.7(3人)

16.7(3人)

5.6(1人)

22.2(4人)

22.2(4人)

44.4
(8人)

50.0
(9人)

0 10 20 30 40 50 60

12.8(6人)

17.0(8人)

2.1(1人)

2.1(1人)

6.4(3人)

12.8(6人)

8.5(4人)

17.0(8人)

14.9(7人)

17.0(8人)

34.0(16人)

44.7
(21人)

0 10 20 30 40 50 60

療育手帳を持つ人

40代（81人） 50代（34人） 60歳以上（25人）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 3.7(3人)

18.5(15人)

7.4(6人)

9.9(8人)

9.9(8人)

6.2(5人)

11.1(9人)

17.3(14人)

14.8(12人)

30.9(25人)

32.1(26人)

23.5(19人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

2.9(1人)

23.5(8人)

2.9(1人)

8.8(3人)

17.6(6人)

5.9(2人)

20.6(7人)

11.8(4人)

35.3
(12人)

41.2
(14人)

32.4(11人)

44.1
(15人)

0 10 20 30 40 50 60

4.0(1人)

16.0(4人)

4.0(1人)

8.0(2人)

12.0(3人)

4.0(1人)

8.0(2人)

8.0(2人)

16.0(4人)

28.0(7人)

16.0(4人)

36.0
(9人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表２－３－６＜入所・入院＞日常生活で困っていること－障害者手帳種別・年代別（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（22人） 50代（21人） 60歳以上（29人）

健康状態に不安がある

将来の生活に不安を感じる

外出の機会が少ない

家族や友人とあまり会えない

施設（病院）での生活内容に
不満がある

プライバシーが十分保てない

時間的な制約がある（門限な
ど）

施設（病院）職員や入所者と
の関係がうまくいかない

施設（病院）での作業や訓練
に不満がある

その他

特に困っていることはない

無　回　答 0.0(0人)

27.3(6人)

9.1(2人)

4.5(1人)

0.0(0人)

22.7(5人)

27.3(6人)

4.5(1人)

31.8(7人)

27.3(6人)

45.5
(10人)

50.0
(11人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0(0人)

23.8(5人)

4.8(1人)

9.5(2人)

14.3(3人)

28.6(6人)

23.8(5人)

19.0(4人)

28.6(6人)

19.0(4人)

47.6
(10人)

33.3(7人)

0 10 20 30 40 50 60 70

51.7
(15人)

41.4(12人)

20.7(6人)

20.7(6人)

0.0(0人)

6.9(2人)

10.3(3人)

3.4(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

20.7(6人)

3.4(1人)

0 10 20 30 40 50 60 70
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（４）＜在宅問11＞ 現在および過去において日常生活で妨げになっていること 

 

問．日常生活を送る上で、妨げになっていることはあります（ありました）か。現在及び過

去（15歳、25歳、40歳、55歳、65歳の頃）の状況について、次の区分に従い、あてはま

るものすべてに記入をしてください。 

 

【概要】 

何らかの妨げになっている（なっていた）ことがあるか否かについてみると、現在は、「妨げに

なっている」が58.5％、「妨げになっていることが一切いない」が40.7％となっている。 

「妨げになっていた」の割合は、15歳の頃で25.3％、25歳の頃で28.8％、40歳の頃で36.3％、

55歳の頃で24.7％、65歳の頃で20.9％となっている。（図表２－４－１） 

現在、妨げになっていることの割合が高い項目は、自分の意思を伝えるのに時間がかかる

（34.0％）、相手の言っていること、書かれていることを理解するのに苦労する（32.4％）、近隣

とのコミュニケーションが不足していて、災害時などが不安（30.8％）、支援者、障害者以外の友

達等がいない（25.3％）などの順となっている。（図表２－４－３～図表２－４－５） 

【障害者手帳種別】 

身体障害では他の障害と比べて日常生活での支障の割合が低い。知的障害では全ての項目で身

体障害、精神障害よりも割合が高いが、中でも「支援者、障害者以外の友達等がいない」「自分の

意思を伝えるのに時間がかかる」「相手の言っていること、書かれていることを理解するのに苦労

する」の割合が高くなっている。（図表２－４－２、図表２－４－６～図表２－４－12） 

【年代・加齢】 

身体障害では加齢による変化はあまり見られないが、知的障害では、他の障害に比べて若年期

から日常生活での支障の割合が非常に高く、加齢により増加は微増にとどまる傾向にある。精神

障害では、加齢による日常生活での支障の増加が顕著である。 

（図表２－４－２、図表２－４－６～図表２－４－12） 
 

図表２－４－１ 現在および過去において日常生活で妨げになっていることの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注１）傾向を把握しやすくするため、無回答の件数を比率算出の母数から除外した「回答数」を母数とした。 

（注２）この項（図表２－４－１～図表２－４－12、62～73ページ）に共通して、54歳以下の人は「55歳の頃」

の回答数に含まれない。同様に64歳以下の人は「65歳の頃」の回答数に含まれない。 

回答数 無回答

15歳の頃 (1,016) 203人

25歳の頃 (1,012) 207人

40歳の頃 (1,001) 218人

55歳の頃 ( 582) 154人

65歳の頃 ( 339) 106人

( 966) 253人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 58.5(565人)

20.9(71人)

24.7(144人)

36.3(363人)

28.8(291人)

25.3(257人)

40.7(393人)

78.5(266人)

74.4(433人)

62.1(622人)

68.3(691人)

71.6(727人)

0.8(8人)

0.6(2人)

0.9(5人)

1.6(16人)

3.0(30人)

3.1(32人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妨げになっている（なっていた）ことがある

妨げになっている（なっていた）ことが一切ない

不明（覚えていない）
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図表２－４－２＜在宅＞現在および過去において日常生活で妨げになっていることの有無－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 605) 141人

25歳の頃 ( 602) 144人

40歳の頃 ( 598) 148人

55歳の頃 ( 443) 131人

65歳の頃 ( 297) 95人

( 568) 178人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 48.4(275人)

17.8(53人)

17.4(77人)

23.1(138人)

19.1(115人)

15.5(94人)

50.7(288人)

81.5(242人)

81.9(363人)

75.6(452人)

79.4(478人)

82.8(501人)

0.9(5人)

0.7(2人)

0.7(3人)

1.3(8人)

1.5(9人)

1.7(10人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妨げになっている（なっていた）ことがある

妨げになっている（なっていた）ことが一切ない

不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 236) 29人

25歳の頃 ( 235) 30人

40歳の頃 ( 229) 36人

55歳の頃 ( 47) 7人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 229) 36人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 86.0(197人)

37.5(3人)

63.8(30人)

72.9(167人)

62.6(147人)

59.7(141人)

12.7(29人)

62.5(5人)

31.9(15人)

23.6(54人)

29.4(69人)

31.4(74人)

1.3(3人)

0.0

4.3(2人)

3.5(8人)

8.1(19人)

8.9(21人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 166) 29人

25歳の頃 ( 166) 29人

40歳の頃 ( 165) 30人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 154) 41人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 64.3(99人)

70.6(12人)

52.2(36人)

44.8(74人)

28.9(48人)

22.3(37人)

35.1(54人)

29.4(5人)

46.4(32人)

53.3(88人)

68.7(114人)

75.3(125人)

0.6(1人)

0.0

1.4(1人)

1.8(3人)

2.4(4人)

2.4(4人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－３＜在宅＞現在および過去において日常生活で妨げになっていること（項目別） 

 

道路や駅などの表示が分からない （クロス集計は67ページ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

移動する手段（車、公共交通機関など）がない （クロス集計は68ページ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

支援者、障害者以外の友達等がいない （クロス集計は69ページ） 

 

回答数 無回答

15歳の頃 (1,018) 201人

25歳の頃 (1,015) 204人

40歳の頃 (1,005) 214人

55歳の頃 ( 584) 152人

65歳の頃 ( 342) 103人

( 974) 245人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 24.3(237人)

6.7(23人)

10.4(61人)

15.2(153人)

12.7(129人)

12.0(122人)

74.2(723人)

92.4(316人)

88.4(516人)

82.6(830人)

83.3(845人)

83.0(845人)

1.4(14人)

0.9(3人)

1.2(7人)

2.2(22人)

4.0(41人)

5.0(51人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 (1,020) 199人

25歳の頃 (1,017) 202人

40歳の頃 (1,009) 210人

55歳の頃 ( 583) 153人

65歳の頃 ( 341) 104人

( 976) 243人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 16.7(163人)

5.0(17人)

6.5(38人)

9.1(92人)

6.8(69人)

7.0(71人)

82.2(802人)

94.1(321人)

92.3(538人)

88.8(896人)

89.5(910人)

88.6(904人)

1.1(11人)

0.9(3人)

1.2(7人)

2.1(21人)

3.7(38人)

4.4(45人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 (1,019) 200人

25歳の頃 (1,016) 203人

40歳の頃 (1,009) 210人

55歳の頃 ( 585) 151人

65歳の頃 ( 343) 102人

( 976) 243人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 25.3(247人)

7.0(24人)

8.7(51人)

17.7(179人)

14.3(145人)

12.4(126人)

73.4(716人)

92.1(316人)

90.3(528人)

79.8(805人)

81.7(830人)

82.9(845人)

1.3(13人)

0.9(3人)

1.0(6人)

2.5(25人)

4.0(41人)

4.7(48人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－４＜在宅＞現在および過去において日常生活で妨げになっていること（項目別）（つづき） 

 

身近な情報（回覧板、チラシなど）が入ってこない （クロス集計は70ページ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近隣とのコミュニケーションが不足していて、災害時などが不安 （クロス集計は71ページ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 (1,018) 201人

25歳の頃 (1,015) 204人

40歳の頃 (1,009) 210人

55歳の頃 ( 582) 154人

65歳の頃 ( 341) 104人

( 977) 242人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 15.0(147人)

3.5(12人)

6.5(38人)

10.8(109人)

9.1(92人)

8.1(82人)

83.5(816人)

95.3(325人)

92.3(537人)

86.4(872人)

86.1(874人)

86.0(875人)

1.4(14人)

1.2(4人)

1.2(7人)

2.8(28人)

4.8(49人)

6.0(61人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 (1,022) 197人

25歳の頃 (1,019) 200人

40歳の頃 (1,012) 207人

55歳の頃 ( 584) 152人

65歳の頃 ( 343) 102人

( 978) 241人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 30.8(301人)

8.7(30人)

12.3(72人)

18.6(188人)

13.5(138人)

12.1(124人)

67.8(663人)

90.1(309人)

86.5(505人)

78.7(796人)

81.3(828人)

81.7(835人)

1.4(14人)

1.2(4人)

1.2(7人)

2.8(28人)

5.2(53人)

6.2(63人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－５＜在宅＞現在および過去において日常生活で妨げになっていること（項目別）（つづき） 

 

自分の意思を伝えるのに時間がかかる （クロス集計は72ページ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相手の言っていること、書かれていることを理解するのに苦労する （クロス集計は73ページ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 (1,019) 200人

25歳の頃 (1,016) 203人

40歳の頃 (1,008) 211人

55歳の頃 ( 582) 154人

65歳の頃 ( 342) 103人

( 976) 243人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 34.0(332人)

10.2(35人)

14.1(82人)

23.2(234人)

19.5(198人)

17.3(176人)

64.3(628人)

88.6(303人)

84.7(493人)

74.0(746人)

75.8(770人)

76.7(782人)

1.6(16人)

1.2(4人)

1.2(7人)

2.8(28人)

4.7(48人)

6.0(61人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 (1,019) 200人

25歳の頃 (1,016) 203人

40歳の頃 (1,009) 210人

55歳の頃 ( 584) 152人

65歳の頃 ( 343) 102人

( 977) 242人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 32.4(317人)

8.5(29人)

14.2(83人)

23.6(238人)

19.1(194人)

16.9(172人)

65.8(643人)

90.4(310人)

84.6(494人)

73.3(740人)

76.2(774人)

77.2(787人)

1.7(17人)

1.2(4人)

1.2(7人)

3.1(31人)

4.7(48人)

5.9(60人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－６＜在宅＞道路や駅などの表示が分からない－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 606) 140人

25歳の頃 ( 603) 143人

40歳の頃 ( 599) 147人

55歳の頃 ( 445) 129人

65歳の頃 ( 300) 92人

( 573) 173人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 19.9(114人)

5.0(15人)

7.0(31人)

9.2(55人)

7.5(45人)

6.6(40人)

78.5(450人)

94.0(282人)

92.1(410人)

89.1(534人)

90.7(547人)

91.1(552人)

1.6(9人)

1.0(3人)

0.9(4人)

1.7(10人)

1.8(11人)

2.3(14人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 236) 29人

25歳の頃 ( 235) 30人

40歳の頃 ( 229) 36人

55歳の頃 ( 46) 8人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 230) 35人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 49.1(113人)

25.0(2人)

34.8(16人)

42.4(97人)

36.6(86人)

35.6(84人)

49.1(113人)

75.0(6人)

60.9(28人)

53.3(122人)

52.8(124人)

51.7(122人)

1.7(4人)

0.0

4.3(2人)

4.4(10人)

10.6(25人)

12.7(30人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 167) 28人

25歳の頃 ( 168) 27人

40歳の頃 ( 167) 28人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 155) 40人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

4.2(7人)

5.4(9人)

8.4(14人)

18.8(13人)

29.4(5人)

13.5(21人)

89.8(150人)

89.9(151人)

88.6(148人)

78.3(54人)

70.6(12人)

85.8(133人)

6.0(10人)

4.8(8人)

3.0(5人)

2.9(2人)

0.0

0.6(1人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－７＜在宅＞移動する手段（車、公共交通機関など）がない－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 607) 139人

25歳の頃 ( 604) 142人

40歳の頃 ( 600) 146人

55歳の頃 ( 444) 130人

65歳の頃 ( 299) 93人

( 573) 173人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 15.0(86人)

4.3(13人)

4.7(21人)

5.8(35人)

3.5(21人)

4.1(25人)

83.6(479人)

94.6(283人)

94.4(419人)

92.5(555人)

94.5(571人)

93.6(568人)

1.4(8人)

1.0(3人)

0.9(4人)

1.7(10人)

2.0(12人)

2.3(14人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 238) 27人

25歳の頃 ( 237) 28人

40歳の頃 ( 233) 32人

55歳の頃 ( 46) 8人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 233) 32人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 28.3(66人)

12.5(1人)

26.1(12人)

23.2(54人)

18.6(44人)

18.5(44人)

70.4(164人)

87.5(7人)

69.6(32人)

72.5(169人)

72.2(171人)

70.2(167人)

1.3(3人)

0.0

4.3(2人)

4.3(10人)

9.3(22人)

11.3(27人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 168) 27人

25歳の頃 ( 169) 26人

40歳の頃 ( 168) 27人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 156) 39人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

9.6(15人)

23.5(4人)

8.7(6人)

6.0(10人)

4.7(8人)

3.0(5人)

89.7(140人)

76.5(13人)

88.4(61人)

91.7(154人)

91.1(154人)

92.9(156人)

0.6(1人)

0.0

2.9(2人)

2.4(4人)

4.1(7人)

4.2(7人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－８＜在宅＞支援者、障害者以外の友達等がいない－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 609) 137人

25歳の頃 ( 606) 140人

40歳の頃 ( 602) 144人

55歳の頃 ( 446) 128人

65歳の頃 ( 301) 91人

( 574) 172人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

7.1(43人)

7.4(45人)

9.3(56人)

4.7(21人)

4.0(12人)

16.4(94人)

90.6(552人)

90.8(550人)

89.0(536人)

94.4(421人)

95.0(286人)

82.2(472人)

2.3(14人)

1.8(11人)

1.7(10人)

0.9(4人)

1.0(3人)

1.4(8人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 237) 28人

25歳の頃 ( 236) 29人

40歳の頃 ( 232) 33人

55歳の頃 ( 46) 8人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 233) 32人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 46.8(109人)

37.5(3人)

30.4(14人)

42.7(99人)

36.9(87人)

32.9(78人)

51.1(119人)

62.5(5人)

65.2(30人)

53.0(123人)

52.5(124人)

54.9(130人)

2.1(5人)

0.0

4.3(2人)

4.3(10人)

10.6(25人)

12.2(29人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 167) 28人

25歳の頃 ( 168) 27人

40歳の頃 ( 167) 28人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 155) 40人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 32.9(51人)

47.1(8人)

21.7(15人)

19.8(33人)

13.7(23人)

7.2(12人)

66.5(103人)

52.9(9人)

76.8(53人)

76.0(127人)

81.5(137人)

88.0(147人)

0.6(1人)

0.0

1.4(1人)

4.2(7人)

4.8(8人)

4.8(8人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－９＜在宅＞身近な情報（回覧板、チラシなど）が入ってこない－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 606) 140人

25歳の頃 ( 603) 143人

40歳の頃 ( 600) 146人

55歳の頃 ( 443) 131人

65歳の頃 ( 299) 93人

( 574) 172人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

6.6(40人)

7.3(44人)

8.2(49人)

4.5(20人)

1.7(5人)

13.9(80人)

89.9(545人)

90.2(544人)

89.8(539人)

94.4(418人)

97.0(290人)

84.3(484人)

3.5(21人)

2.5(15人)

2.0(12人)

1.1(5人)

1.3(4人)

1.7(10人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 237) 28人

25歳の頃 ( 236) 29人

40歳の頃 ( 232) 33人

55歳の頃 ( 46) 8人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 233) 32人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 20.6(48人)

12.5(1人)

17.4(8人)

18.1(42人)

16.5(39人)

15.2(36人)

76.8(179人)

87.5(7人)

78.3(36人)

77.2(179人)

72.5(171人)

71.3(169人)

2.6(6人)

0.0

4.3(2人)

4.7(11人)

11.0(26人)

13.5(32人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 168) 27人

25歳の頃 ( 169) 26人

40歳の頃 ( 168) 27人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 156) 39人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 14.7(23人)

29.4(5人)

14.5(10人)

12.5(21人)

8.3(14人)

6.0(10人)

84.6(132人)

70.6(12人)

84.1(58人)

82.7(139人)

85.2(144人)

87.5(147人)

0.6(1人)

0.0

1.4(1人)

4.8(8人)

6.5(11人)

6.5(11人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 - 71 - 

図表２－４－10＜在宅＞近隣とのコミュニケーションが不足していて、災害時などが不安 

－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 609) 137人

25歳の頃 ( 606) 140人

40歳の頃 ( 602) 144人

55歳の頃 ( 444) 130人

65歳の頃 ( 300) 92人

( 574) 172人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 26.7(153人)

7.7(23人)

9.2(41人)

13.5(81人)

10.1(61人)

8.7(53人)

72.0(413人)

91.3(274人)

89.9(399人)

84.9(511人)

87.3(529人)

87.8(535人)

1.4(8人)

1.0(3人)

0.9(4人)

1.7(10人)

2.6(16人)

3.4(21人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 238) 27人

25歳の頃 ( 237) 28人

40歳の頃 ( 233) 32人

55歳の頃 ( 46) 8人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 233) 32人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 41.2(96人)

12.5(1人)

28.3(13人)

33.9(79人)

27.8(66人)

26.9(64人)

56.7(132人)

87.5(7人)

67.4(31人)

60.9(142人)

60.8(144人)

59.2(141人)

2.1(5人)

0.0

4.3(2人)

5.2(12人)

11.4(27人)

13.9(33人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 168) 27人

25歳の頃 ( 169) 26人

40歳の頃 ( 168) 27人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 156) 39人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 34.6(54人)

29.4(5人)

24.6(17人)

19.0(32人)

10.7(18人)

7.7(13人)

64.7(101人)

70.6(12人)

73.9(51人)

76.8(129人)

84.0(142人)

86.9(146人)

0.6(1人)

0.0

1.4(1人)

4.2(7人)

5.3(9人)

5.4(9人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－11＜在宅＞自分の意思を伝えるのに時間がかかる－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 606) 140人

25歳の頃 ( 603) 143人

40歳の頃 ( 599) 147人

55歳の頃 ( 443) 131人

65歳の頃 ( 299) 93人

( 573) 173人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 26.7(153人)

10.0(30人)

10.2(45人)

14.7(88人)

12.3(74人)

10.4(63人)

71.7(411人)

88.6(265人)

88.9(394人)

83.5(500人)

85.2(514人)

86.3(523人)

1.6(9人)

1.3(4人)

0.9(4人)

1.8(11人)

2.5(15人)

3.3(20人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 237) 28人

25歳の頃 ( 236) 29人

40歳の頃 ( 232) 33人

55歳の頃 ( 46) 8人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 233) 32人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 62.2(145人)

12.5(1人)

50.0(23人)

52.6(122人)

46.6(110人)

45.1(107人)

35.2(82人)

87.5(7人)

45.7(21人)

42.7(99人)

42.4(100人)

41.4(98人)

2.6(6人)

0.0

4.3(2人)

4.7(11人)

11.0(26人)

13.5(32人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 168) 27人

25歳の頃 ( 169) 26人

40歳の頃 ( 168) 27人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 156) 39人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 31.4(49人)

23.5(4人)

21.7(15人)

23.8(40人)

18.3(31人)

13.1(22人)

67.3(105人)

76.5(13人)

76.8(53人)

71.4(120人)

76.3(129人)

81.0(136人)

1.3(2人)

0.0

1.4(1人)

4.8(8人)

5.3(9人)

6.0(10人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表２－４－12＜在宅＞相手の言っていること、書かれていることを理解するのに苦労する 

－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 607) 139人

25歳の頃 ( 604) 142人

40歳の頃 ( 600) 146人

55歳の頃 ( 445) 129人

65歳の頃 ( 300) 92人

( 574) 172人

身体障害者手帳
(総数746人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 22.6(130人)

6.7(20人)

9.2(41人)

13.5(81人)

11.4(69人)

9.7(59人)

75.4(433人)

92.0(276人)

89.9(400人)

84.5(507人)

86.4(522人)

87.3(530人)

1.9(11人)

1.3(4人)

0.9(4人)

2.0(12人)

2.2(13人)

3.0(18人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
妨げになっていた 妨げになっていなかった 不明（覚えていない）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 236) 29人

25歳の頃 ( 235) 30人

40歳の頃 ( 231) 34人

55歳の頃 ( 46) 8人

65歳の頃 ( 8) 2人

( 233) 32人

療育手帳
(総数265人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 62.7(146人)

25.0(2人)

47.8(22人)

56.7(131人)

48.9(115人)

47.0(111人)

34.8(81人)

75.0(6人)

47.8(22人)

38.5(89人)

40.0(94人)

39.8(94人)

2.6(6人)

0.0

4.3(2人)

4.8(11人)

11.1(26人)

13.1(31人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 168) 27人

25歳の頃 ( 169) 26人

40歳の頃 ( 168) 27人

55歳の頃 ( 69) 11人

65歳の頃 ( 17) 2人

( 156) 39人

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 31.4(49人)

41.2(7人)

29.0(20人)

25.6(43人)

14.8(25人)

8.9(15人)

67.3(105人)

58.8(10人)

69.6(48人)

69.0(116人)

78.7(133人)

83.9(141人)

1.3(2人)

0.0

1.4(1人)

5.4(9人)

6.5(11人)

7.1(12人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%


